

Сеять быстро и только на отлично

«Что посеешь, то и пожнешь» — так гласит русская пословица. В прошлом году руководители таких колхозов, как «Тракторный кустарь», «Свобода», «Красный строитель», «Труженик» в результате безответственного отношения в подготовке к весне, провели сев недоброкачественно, по плохому обработанным и неудобренным землям, в следствие чего урожай получили самый низкий в районе: 6—8 центнеров с гектара. Большую тревогу за сев эти колхозы вызывают и в этом году. «Мокрые» и «сырые» настроения захватили в плен руководителей колхозов Вотиновского сельсовета во главе с председателем сельсовета тов. Даниловым. Председатели колхозов: «Пролетарская победа» тов. Белянин, им. 16 лет Октября тов. Гусельников, им. 8 марта тов. Нутрихин ждут, видимо, когда пыль столбом пойдет по их полям. Пока эти товарищи сидят и ждут «у моря погоды» передовые колхозы района близки уже к выполнению плана сева на 50 процентов.

Сеять быстро, не теряя времени, это значит посеять доброкачественно, на отлично.

Успешно и с высоким качеством сеют колхозы «Победитель», «Красная гора», «Новый путь», «Гроза капиталу», им. Парижской коммуны и другие.

Тт. Белянину, Гусельникову и Нутрихину следовало бы взять пример с передовых колхозов на севе, серьезно подумать о судьбе урожая в 1942 г., чтобы не оцутиться на положении прошлого года, когда в результате позднего и недоброкачественного сева был получен низкий урожай.

Колхозы и колхозники района 25 января 1942 г. дали клятву товарищу Сталину собрать в нынешнем году не менее 100 пудов урожая зерна с каждого гектара. Данное слово должно быть выполнено. Все силы, все умение наше — должны быть направлены к тому, чтобы получить стопудовый урожай с гектара. Лишний пуд зерна, полученный с пашни, это лишняя бомба на голову немецких захватчиков.

Коньюхтинский лесопункт закончил сплав леса

Коньюхтинский лесопункт по-прежнему держит первенство на сплаве леса. На 9 мая план им выполнен на 100 проц. Кайсасский лесопункт выполнил план на 98 проц. и Рудниковский — на 92 процента.

Кельбесский и Усть-Барзасский лесопункты план сплава леса выполнили только: первый — на 75 и второй — на 70 процентов.

А. Баженов.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов за высокую производительность труда в военное время на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. Н. Козлов — пахарь колхоза «Победитель», вспахавший 5 мая на пароконном плуге 1,49 гектара вместо 1,25 по норме.

2. А. Лесовенко — возчик семян этого же колхоза. Подвозя в поле семена на обученном бычке, задание выполняет на 130 процентов.

3. А. Онушев — сеяльщик сельхозартели «Гроза капиталу», ежедневно засеивающий по 5 гектаров вместо 4 по норме. Качество работы хорошее.

4. И. Сыстеров — пахарь этой же артели, вспахивающий в среднем по 1,15 га вместо одного по норме.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 7 мая

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

* * *

За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* * *

Наша часть, под командованием тов. Белоборова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, две минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

Повсеместно и энергично развернуть посевные работы!

Женщины-плугатарии

Многие женщины нашего района, как и женщины всей страны, проводив своих мужей и братьев на фронт, заменили их на работе.

Так поступили тт. Елькина А. (колхоз «Победитель»), Чакилева С. (сельхозартель имени Парижской коммуны) и другие. На севе они

работают пахарями. Несмотря на то, что они первый раз держат в руках плуг, все же борозду проведут хорошо и норму перевыполняют. Тов. Елькина вспахивает в день 1,33 гектара, тов. Чакилева С. — 1,03 га.

Много женщин работает на севе бороноволокнами.

В плену „сырых“ настроений

Колхозы, расположенные по соседству с артелями «Тяежник», им. Пушкина, Барановского сельсовета, «Сов. Юстиция» им. 17 парт'езда и им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета, еще 3—5 мая приступили к весновспашке и севу зерновых культур. Однако, эти артели севе еще не начинали. Председатели правлений этих артелей все еще выжидают полного освобождения полей от снега.

Неразворотливость и вредное настроение зависят в первую очередь от руководителей колхозов, которые решили еще немного обождать с пахотой и севом, а то «вязко, сыро».

Пора покончить с такими отсталыми и вредными настроениями. Надо сосредоточить все внимание колхозников на полях, каждая проталинка должна быстрее обрабатываться и засеиваться.

А. Сокольская.

В ответ на призыв артели им. Крупской

Все ширится замечательное движение колхозников по севу оборонных гектаров. В артелях проходят оживленные собрания, на которых колхозники решают сеять в фонд обороны гектары зерновых, овощей и других культур.

Общее собрание колхозников артели «Сов. Юстиция» решило посеять в помощь колхозам освобожденных районов гектар овса и гектар картофеля.

Колхоз «Золотой Китат», оказывая братскую помощь колхозникам, пострадавшим от немецких извергов, будет сеять два гектара овса.

Один гектар пшеницы и один овса будут сеять колхозники артели «Красное поле», Дмитриевского сельсовета. Урожай с этих гектаров будет отправлен в фонд обороны.

Досрочно рассчитываются по Военному займу

Колхозники артели им. Ленина, Романовского сельсовета, подписались по Военному займу на 11.220 рублей. Вся сумма подписки уплачена полностью и досрочно. Их примеру последовали члены артели им. 7-го конгресса коминтерна и «Красной поляны», также на сто процентов рассчитавшиеся по займу.

По колхозу «Белорусс» подписка составила 7.400 рублей. Здесь

также колхозники полностью погасили заем и досрочно уплатили военный налог.

И только колхозы «Золотой Китат», «Красная заря» и «Большевик» отстают по погашению Военного займа. По этим колхозам выплата составила: в первом — на 59 процентов, во втором — на 78 и в третьем — на 68 процентов.

Л. Атюки.

Налоговой агент.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Барзасского района на 8 мая 1942 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Процент выполн. плана
1	Им. Парижской коммуны	33,33
2	„Новая деревня“	30,23
3	Им. 518	28,81
4	„Красный городок“	25,75
5	„Новый путь“	23,26
6	„Красная гора“	22,6
7	Им. 7 конг. коминт.	21,51
8	„Гроза капиталу“	21,15
9	Им. Максима Горького	20,72
10	Им. Ленина	18,6
11	„Кельбес“	18,08
12	„Красный труд“	16,23
13	„Ударник“	14,03
14	„Новый мир“	13,31
15	„Победитель“	12,25
16	„Свобода“	11,12
17	„Белорусс“	10,12
18	„Заря свободы“	10
19	„Победа Советов“	10
20	„Культурный путь“	9,76
21	Им. 1-го мая	9,75
22	„Память Кирова“	9,3
23	„Красный строитель“	9,09
24	„Тяежный кусталь“	8,47
25	Им. 7-го с'езда Советов	8,03
26	Им. 17 парт'езда Арс. елс	6,97
27	„Красный май“	6,25
28	Им. Воршилова	5,96
29	„Трудовой путь“	4,54
30	„Трудовик“	4,47
31	„Тяежный партизан“	2,97
32	„Золотой Китат“	1,96
33	„Красная весна“	1,49
34	Им. Калинина	0,92
Итого по району		13,53

ПРИМЕЧАНИЕ: остальные колхозы к севу еще не приступили.

Разрабатывают новые земли

Колхоз «Победитель», Барановского сельсовета, решил разработать в текущем году 35 гектаров целинных земель. К выполнению этого решения колхозники уже приступили. 4 мая на раскорчевке работало 30 человек.

Разработанные земли будут засеяны рожью и льном.

Е. Поспелов.

За редактора А. Машенцева